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Referat af møde (2015-1) i Studienævn for Energi 
afholdt den 4. februar 2015 

 
Tilstede: 
Birgitte Bak-Jensen (formand), Stig Munk-Nielsen, Henrik Clemmensen Pedersen, Ni-
colaj W. Johansen (MCE6, næstformand), Matthias Mandø, Lea Duedahl Pedersen (TE-
PE2), Mads Pagh Nielsen, Johannes Veje (PECT2), Lea B. Jørgensen (TE6), Jakob Bor-
gen Larsen, Gitte Hageman Christensen (sek.) 
 
Afbud: Troels Beck Landbo 
 
Kopi:  
Kim Jensen, Henrik Brohus, Egon Moesby, John K. Pedersen, Lisbeth H. Nørgaard, 
Birgitte Skovsgaard, Britta M. Jensen, Tabita Witthøft Adamsen, Margit Bang, Mette 
Skjød Hartvigsen, Linette Pedersen 
 
Referent: 
Gitte Hageman Christensen 
 
 

1 Godkendelse af dagsorden Punkt ang. PBL blev tilføjet som punkt 13 og rykker de to 
sidste punkter. Dagsordenen blev dernæst godkendt. 

2 Godkendelse af referat Referatet fra sidste møde blev godkendt. Nicolaj oplyste, at 
opfølgning på Wi-Fi er, at der er kommet flere IP adresser. 

3  BBJ valgt til formand. Nicolaj valgt til næstformand. 
4 Meddelelser Ingen meddelelser fra BBJ.  

Åbent hus i ESB foregår på tværs af campus. Der bliver 
taget godt hånd om det med forskellige aktiviteter. 

5  Orientering fra semestrene TEPE1/MCE1/PED1/EPSH1. Referatet taget til efterretning. 
EN1 ESB. Referatet taget til efterretning. 

6 Årsberetning fra Censorfor-
mandskabet 

Censorkorpset for Energi er delt op mellem Maskinretning 
og Elektroretning. Studienævnet behandlede rapporten fra 
Censorformandsskabet, og der er ingen punkter, som kræ-
ver særlig fokus og opfølgning. Alt i alt en positiv rapport. 
Der er ingenting, som foranlediger studienævnet til at æn-
dre vores procedurer i forhold til eksamen og anvendelse af 
interne censorer. 

7 Appendiks og bilag Der gælder andre regler for max. antal af sider for Første 
Studieår i ESB, idet bilag tæller med i samlet sidetal i ESB. 
Energi indfører i studiehåndbogen, at Første Studieår må 
skrive max 80 sider (inkl. bilag, forside). GHC action. 

8 Vejledning til behandling af 
dispensationer 

Fakultetet har udsendt ny procedure for vejledning af di-
spensationer, og fakultetet har heldigvis taget udgangs-
punkt i SES’s procedurer og opdateret i forhold til Frem-
driftsreformen, for hvad man kan give dispensation til.  
Mht. lægeerklæring skal der ske en lægefaglig vurdering. 
Studienævnet besluttede, at det er op til studienævnsfor-
manden at vurdere, om der er sket en lægefaglig vurde-
ring. 
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GHC indføjer punkter i mail, som ikke giver dispensation. 
9 SO revision Studienævnet er i færd med at lave nye BSc og MSc stu-

dieordninger. Vi har haft møde i december, hvor der blev 
nedsat arbejdsgrupper. I går på det andet møde fremlagde 
arbejdsgrupperne deres input. Der blev udpeget ansvarlige 
til at lave beskrivelser for kurser og projekter. Videnskabs-
teori ryger ud, så hver specialisering får 2 kurser på 6. se-
mester. BBJ gennemgik ny kursusoversigter. Vi skal pro-
movere vores nye uddannelser i pressen. BBJ spørger Bro-
hus, om vi må ændre titel på fx diplomingeniøruddannelsen 
og kalde energi for energiteknik i stedet. Bæredygtig er 
misvisende for vores energiuddannelse. Kræver dette en ny 
akkreditering? 

10 Selvevalueringshandlingsplan a) Reduktion af frafald. Skolen overvejer at designe en stu-
diestartsprøv, og Brohus indkalder til møde med Energi og 
andre studienævn. HCP mener, at studiestartsprøver er 
unødvendige for at finde ud af, hvilket niveau den stude-
rende ligger på. Det er en ekstra belastning for studierne.  
b) Tiltrækning af flere internationale studerende for at styr-
ke optaget. Afventer ED retningen. Det er ikke besluttet, 
om BSc skal undervises på engelsk, da vi afventer Kemi og 
ED respons. 
WTS i ESB er stadig i bero. 
Der skal laves flere tiltag for at optage degree - ikke gæ-
ster. 
c) Forbedre funktion ved videokonference. Problematikken 
er meldt op på højere niveau.  
e) Studieordningsrevisionen er i fokus, og det er vi i fuld 
gang med. 

11 Udviklingskontrakt Målpunkt 1 ”D-VIP”. Energi har ingen D-VIP, så det har 
ingen betydning for os. Større gennemsigtighed i uddannel-
serne. Dimensionering har ikke praktisk betydning for 
Energi. 
Målpunkt 3 ”overskridelse af normeret studietid højst er 1,2 
måned” får konsekvenser for os, og vi må lave dispensatio-
ner til fremdriftsreformen, hvis relevant. 
Målpunkt 6 ”beskæftigelse i privat sektor”. Energi lever op 
til dette, da vi har et godt samarbejde med virksomheder. 
Punkt 7 ”Øge antallet af ressourceudløsende studerende”. 
Energi har en studerende, som studerer fleksibel master. 
Punkt 8 ”PBL”. Vi har et UNESCO center. 
Punkt 9 ”Styrke internationalisering”. 30-40 % af Energis 
studerende er udenlandske. 
Punkt 11 ”Engelskkompetence”.  Der er fokus på, at vi kan 
undervise på engelsk, når vi skal gøre det. 
Punkt 13 ”Samarbejdsaftaler”. Vi har god kontakt med pri-
vate virksomheder. 
Vi har gennemgået udviklingskontrakten og kan godt leve 
op til kravene. 

12 Afleveringsdatoer ESB Datoer for ESB blev godkendt. 
4. og 8. semester afleverer torsdag 28. maj 2015. Afgangs-
projekter (bachelor og kandidatspecialer) afleverer mandag 
8. juni. 

13 Input til PBL Energi er bedt om at komme med input til PBL. Annette 
Kolmos har bedt om input. Man må stille de nødvendige 
grupperum til rådighed, hvis man vil have fokus på PBL. 
Det er også vigtigt at få interaktion med det omkringlig-
gende samfund, så man får realistiske projekter. Vigtigt at 
der er tilstrækkeligt med vejlederressourcer. Frist fredag. Vi 
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skulle prøve at have fokus på skabelse af nye arbejdsplad-
ser / studerende starte egen virksomhed. Udvikle PBL til at 
der var et projekt dedikeret til oprettelse af virksom-
hed/starte noget nyt op. Vores kultur er opbygget på PBL 
og understøtter ikke specielt entrepreneurship. PBL kan 
fremme noget inden for entrepreneurship. Vi skal efterud-
danne vejledere i PBL for at fremme PBL i projekterne. 
Brug for opdateringskurser på vejlederniveau - også for nye 
vejledere. PBL inviteres over i Pon. 103 for at se lækre 
grupperum  
GHC lave liste med punkter fredag. 

14 Meritter 1) Dispensation givet til at lab. arb. skal være forudsætning 
for at bestå elektriske grundfag. Skal møde 2 ud af 3 gan-
ge. Skrive miniprojekter derudfra. Kun AAL, spørg Mohsen 
om ESB. 
2) Får disp. til 4. eksamensforsøg, da den studerende kun  
mangler et kursus. 
3) Får disp. til 4. eksamensforsøg. 
4) Afslag til 5. eksamensforsøg, da studerende har for 
mange hængepartier. Undersøge om plads på Tomplads. 
Husk klagetekst 
5) Afslag til disp. ang. ikke at blive evalueret på sproglig 
præstation i diplom afgangsprojekt. Studerende opfordres 
til at søge om forlænget tid. Husk klagevejledning. 
Forslå at skaffe tilrådelige tekniske hjælpemidler.  
6) Studerende ønsker at skifte studieretning på 2 semester 
kandidat. Ansøgningen evalueres fagligt af koordinator. 
BBJ gennemgik meritter og dispensationer siden seneste 
møde. 

15 Evt. Lektorer og professorer spørges ang. gæstetaler til dimissi-
on. GHC sende mail. 
Forslag: Anders Korsgaard, Mads Bang, Jens Due, Hans 
Abildgaard. 
Det må gerne være gamle studerende med succeshistorie, 
ikke en ping; men succeshistorie om hvad man kan bruge 
uddannelsen til. 
Punktet på til næste møde. 

 


